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Edirne'de yaşayan emekli 
ve memurlar, yaşadığı ekono-
mik sıkıntıları tabutla protesto 
etti.   

Birleşik Kamu-İş Konfede-
rasyonu ve bağlı sendikalar, 
Saraçlar Caddesi’nde eylem 
yaptı. Protestoda memurlar 
“Tükeniyoruz! Açlık sınırında 
değil, insanca yaşamak istiyo-
ruz” pankartı açtı. Birleşik Ka-
mu-İş Konfederasyonu Edirne 

İl Başkanı Nedim Zobar, eko-
nomik krizlerin temelinin mev-
cut iktidar döneminde atıldığını 
belirterek orta sınıfın yok oldu-
ğunu söyledi. Birleşik Kamu-İş 
Konfederasyonu Merkez Yöne-
tim Kurulu Üyesi Mehmet Koç 
ise 2026 yılı bütçesinin emekçi-
lere değil sermayeye ayrıldığını 
ifade etti.  
“Asgari ücret genel ücret 

haline getirildi” 
Zobar, şunları kaydetti: 
“Birleşik Kamu-İş Konfede-

rasyonu’na bağlı sendikalar 
olarak AKP iktidarının emekçi-
yi yoksullaştıran, sermayeyi ko-
ruyan ekonomi politikalarına 
karşı insanca yaşam, adil ücret 

ve hakça paylaşım talebiyle 19 
Aralık’ta üretimden gelen gü-
cümüzü kullanıyor, iş bırakıyo-
ruz. Bugün Türkiye’nin en bü-
yük üçüncü kamu emekçileri 
konfederasyonu Birleşik Ka-
mu-İş olarak işyerlerimizde de-
ğil meydanlardayız. Neden iş-
yerlerimizde değil meydanlar-
dayız? Adına Toplu Sözleşme 
dedikleri rezil tiyatroda emeği-
mizin hakkını gasp edenler, 

şimdi biz emekçilerin durumu-
nu gözetmeden bütçe yaptıkla-
rı için tükeniyoruz. Ekonomik 
krizin temelleri mevcut iktidar 
tarafından atıldı. Özelleştirme 
eliyle Cumhuriyet yadigârı 
olan fabrikalar, sadece arsaları-
nın bedeli kadar düşük fiyatla-
ra yandaşlara peşkeş çekildi. 
Ülkemiz üretmeden tüketen bir 
ülke haline getirildi. Ülkede 
yoksulun daha yoksul zenginin 
daha zengin olduğu, ekonomi-
nin orta direği denen orta sını-
fın yok olduğu bu karanlık eko-
nomik iklimi getirdi. Ülkede as-
gari ücret genel ücret haline ge-
tirildi, asgari ücret ve onun sa-
dece biraz üstü maaş alanlar 

kayıtlı istihdamın yüzde 70’ine 
ulaştı. Yani ülkenin çalışan, 
üreten yurttaşları, en çok vergi-
yi verip asgari, yani en az ücre-
ti alır hale geldi. Bu yıl üçüncü 
büyük kamu emekçileri konfe-
derasyonu olarak bizim de bu-
lunduğumuz Toplu Sözleşme 
masasında ortadaki ağır tab-
loyla zerre uyuşmayan, adeta 
hakaret niteliğindeki zam teklif-
lerini ifşa etmiştik. Diğer konfe-
derasyonlara ‘yapısı belli ve 
hükümetin noteri gibi çalışan 
hakem heyetine gidip bu haka-
ret zamlarını meşrulaştırmayın’ 
demiştik. Sonuçta ne yazık ki 
dediğimiz gibi oldu. Herkesin 
durduğu yeri de hakem heyeti-
nin adına zam dediği o utanç 
rakamlarını da tarih yazdı. Ey-
lemler yaptık, masadaki her re-
zilliği ifşa ettik. O masada veril-
meyen ancak ufak kanun deği-
şiklikleriyle kamu emekçisine 
sağlanabilecek birçok hak için 
raporlar hazırladık, Meclis’te 
grubu bulunan tüm siyasi parti-
lere bu çalışmalarımızı sunup 
‘Sadece basit kanun değişiklik-
leriyle kamu emekçisinin içine 
düştüğü bu darboğazı biraz ol-
sun rahatlatabilirsiniz’ dedik. 
Düzenli olarak, TÜİK’in hayal 
aleminden bildirdiği rakamla-
rın aksine çalışmalar yaparak 
açlık ve yoksulluk sınırının ulaş-
tığı boyutu ortaya koyduk. Bu 
gerçekleri yetkililere duyurma-
ya çalıştık.” 
“Halkın refahını gözeten 
en ufak bir hamle yok” 
Koç, şunları söyledi: 
“AKP iktidarı kamu emekçi-

lerine ve emeklilere gelince 
‘bütçe yok’ demektedir. Ancak 
faiz ödemelerine ve yandaşlara 
aktarılan kaynaklara gelince 
bütçe bir anda bulunmaktadır.  
2026 yılı bütçesi emekçilere 
değil sermayeye ayrılmıştır. 
Bütçede hak yok, halk yok, işçi 
sınıfı yok, matematik yok, vic-
dan yok. Sermaye var, yandaş-
ların çıkarları var, zenginin ağ-
zına çalınan parmak parmak 
ballar var. Bütçenin yükü do-
laylı vergilerle zaten yoksulluk-
tan beli bükülmüş emekçi ve 
açlık sınırının bile altına atılmış 
emeklilerin sırtına bindirilirken 

kamu kaynakları sermaye 
gruplarına aktarılıyor. Sosyal 
devlet ilkesi görmezden geline-
rek hazırlanan bütçede, halkın 
refahını gözeten en ufak bir 
hamle yok. En zenginlerin sırtı 
kamu teşvikleri ve vergi sıfırla-
malarıyla sıvazlanırken, bu büt-
çeye göre halk yine en çok ver-
giyi ödeyip yine en az hizmeti 
alacak. Oysa halkın vergileri 
şirketlerin kar hanesine değil, 
yurttaşların ihtiyaçlarına ayrıl-
malıdır. Bütçe, halkın ortak 
kaynağıdır. Bu kaynaktan en 
büyük pay emekçiler, emekli-
ler, gençler ve engelliler başta 
olmak üzere yoksul halkımızın 
tamamına ayrılmalıdır. Bütçe, 
ekonomi gemisinin rotasıdır; 
rotası adil ve bilimsel şekilde 
belirlenmeyen bu geminin da-
ha da derin ekonomik krizlerin 
kıyısına vuracağı ne yazık ki 
gün gibi ortadadır. Biz emekçi-
ler olarak bu olmasın diyoruz. 
Artık yeter, yaşayamıyoruz di-
yoruz Sorumlusu olmadığımız 
bu krizin faturasını ödemeyi 
reddediyoruz. İnsanca çalışma 
şartları ve insanlık onuruna ya-

raşır ücretler istiyoruz ve alaca-
ğız. Yoksulluk sınırının üstünde 
maaş istiyoruz. Sadece ayrıca-
lıklı bir zümre için zikredilip 
sonra geri çekilen seyyanen 
zammın emekçi ve emeklilerin 
tamamına verilmesini istiyoruz. 
Yan ödemelerin tamamının 
emekli aylıklarına yansıtılması-
nı istiyoruz. Gelir vergisinin 
yüzde 15’e sabitlenmesini isti-
yoruz. Enflasyon farkının aylık 
olarak ödenmesini istiyoruz. 
Kira yardımı istiyoruz. Kamu 
emekçisinin umudu olan Birle-
şik Kamu-İş olarak altını çiziyo-
ruz: Bu iş bırakma eylemimiz 
bir uyarıdır. Kamu emekçisi, 
gasp edilen hakları teslim edil-
medikçe üretimden gelen gü-
cünü kullanmayı da demokra-
tik hakları çerçevesinde müca-
dele etmeyi de sürdürecektir. 
Nasıl belirlendiği belli olmayan 
gerçek dışı enflasyon rakamla-
rını, ekonomik krizin faturası-
nın önümüze koyulmasını, mil-
li gelirden almamız gereken pa-
yın gasp edilmesini kabul etmi-
yoruz.” Haber Büşra Akıllı
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MESUT ERBAY vefat etti. 
Merhum Ali Erbay ve merhume Firdevs Erbay’ın oğulları, Fa-

tih Erbay, Gülkan Çıldan’ın babaları, merhume Kadriye Erbay’ın 
eşi, merhum Resul Erbay ve Hayati Erbay’ın ağabeyleri, Türk Te-
lekom’dan emekli 69 yaşındaki Mesut Erbay vefat etmiştir. 

Cenazesi Cuma günü Kıyık Kıyak Baba Camii’nde kılınan öğ-
le namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığına defnedildi. 

 
ALAEDDİN ÖZMEN vefat etti. 
Nişancıpaşa Mahallesi sakinlerinden merhum ha-

cı Remzi’nin oğlu, Sermin Özmen’in eşi, Erkan Öz-
men ve Serpil Ergen’in babaları, Halk Bankası’ndan 
emekli 72 yaşındaki Alaeddin Özmen vefat etmiştir. 

Cenazesi Cuma günü Kıyık Yeni Camii’nde kılı-
nan öğle  namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığına 
defnedildi. 

 
NUR YEZER vefat etti. 
Yeniimaret Mahallesi sakinlerinden merhum bö-

rekçi Hasan Yezer ve Kamile Yezer’in kızları, Osman, 
Doğan, merhum Şenol Nermin, Nilüfer ve Nesrin’in 
kardeşleri, 42 yaşındaki Nur Yezer vefat etmiştir. 

Cenazesi Cuma günü Alaca Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Bademlik Mezarlığına def-
nedildi. 

 
AYŞEGÜL DEMİRSARAN vefat etti. 
Uzunkaldırım Caddesi sakinlerinden merhum arabacı Erol 

Demirsaran ve Kıymet Demirsaran’ın kızı, emekli öğretmen Bü-
lent, Nihal, Zekiye ve İsmail Demirsaran’ın kardeşleri, 50 yaşın-
daki Ayşegül Demirsaran vefat etmiştir. 

Cenazesi Cuma günü Ayşekadın Camii’nde kılınan ikindi na-
mazının ardından Yeni Şehir Mezarlığına defnedildi.

AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal, bugün Edirne’ye 
gelecek olan CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in kentin sokakla-
rına bakmasını istedi. Aksal, “Verilen tüm desteğe rağmen altya-
pı bitmemiş, şehir çöp-çamur-çukur içinde, günlerdir su yok, ula-
şım hiç yok” dedi. 

AK Parti Edirne Milletvekili Fatma Aksal, 20 Aralık Cumarte-
si günü Edirne’de miting yapacak olan CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel’in kentin sokaklarını gezmesini istedi. Aksal, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda şunları kaydetti:  

“CHP Genel Başkanı Sayın Özgür Özel Edirne’ye miting 
yapmaya geliyor; gelmişken bir de sokağa çıksın: Verilen tüm 
desteğe rağmen altyapı bitmemiş, şehir çöp-çamur-çukur içinde, 
günlerdir su yok, ulaşım hiç yok. CHP’li belediye en temel bele-
diyecilik hizmetlerini vermekten aciz. Edirne slogan değil, icraat 
istiyor.” Haber Selman Eski  

‘Özgür Özel Edirne’nin 
sokaklarına baksın’

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, yakın bir zaman-
da Selimiye Camii yanında bu-
lunan belediyenin bir işletmesi-
ne Halk Kasap açılacağını söy-
ledi. 

Gencan, Suni Gölet’te dü-
zenlediği basın toplantısında 
gazetecilere açıklama yaptı. 
Gencan, Edirne Belediyesinin 
işletmeciliğini yapacak Halk 
Kasap’ın yakında Edirnelilerin 
hizmetine açılacağını ifade etti. 
Halk Kasap hazırlık çalışmala-
rının tamamlandığını, önümüz-
deki hafta açılışının yapılacağı-
nı kaydetti. Gencan, Edirnelile-
ri bugün saat 13.30’da Saraç-
lar Caddesinde gerçekleşecek 
CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in mitingine de davet etti. 

 

“Önemsediğimiz projeyi 
hayata geçireceğiz” 

Gencan, Halk Kasap’ın 
hakkında şunları kaydetti: 

“Yoksulluğu biz yaratmadık 
ama bu şehirde tüm ihtiyaç sa-
hibi hemşehrilerimize de do-

kunmak da bizlerin vazifesi di-
ye düşünüyoruz. Sağlıklı, hij-
yenik bir şekilde hemşehrileri-
mize şehirdeki en uygun fiyatlı 
eti ulaştırmış olacağız. Benim 
hemşehrilerim yoksul vatan-
daşlara dokunmanın ne demek 
olduğunu bilirler. Burada sade-
ce ihtiyacı olan hemşehrilerime 
dokunmak istiyorum. Önü-
müzdeki günlerde Halk Ka-
sap’ın açılışını yapacağız. Bir 
nebze hemşehrilerimizin yanın-
da olmak için de önemsediği-
miz projeyi hayata geçireceğiz. 
Selimiye Camii’nin yanında 

hediyelik eşya satan dükkanı-
mızın bir kısmını Halk Kasap 
olarak hizmete geçireceğiz. Ha-
zırlık aşamasını tamamladık. 
Önümüzdeki hafta içerisinde 
onu da hayata geçirmiş olaca-
ğız.” Haber Ergin Yıldız

Trakya Üniversitesi (TÜ) İk-
tisadi İdari Bilimler Fakültesi 

Öğretim Üyesi Doç. Dr. Yeliz 
Yeşil, Çalışma Ekonomisi ve 

Endüstri İlişkileri Toplulu-
ğu’nun düzenlediği "Üniversite 
Sonrası Kariyer Planlama" 
konferansına katıldı. Yeşil, üni-
versite yıllarında kariyer plan-
lamanın önemine değindi. 

Trakya Üniversitesi İktisadi 
İdari Bilimler Fakültesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Yeliz Yeşil, "Üni-
versite Sonrası Kariyer Planla-
ma" konusunda konferans ver-
di. TÜ İktisadi İdari Bilimler Fa-
kültesi Çalışma Ekonomisi ve 
Endüstri İlişkileri Topluluğu ta-
rafından düzenlenen konfe-
ransta üniversite yıllarında ka-
riyer planlamanın önemine de-
ğinen Yeşil, proje ve öğrenci 
topluluklarına katılmanın kari-
yere olan etkisi üzerine bilgiler 
verdi. Doç. Dr. Yeşil konferans-
ta, staj ve Erasmus programla-
rının sağladığı avantajlar, etkili 
CV hazırlama teknikleri, ya-
bancı dil öğrenmenin önemi ve 
bireyin kendini tanımasının ka-
riyer planını doğru bir şekilde 
belirlemesine etkisi gibi konu-
ları ele aldı.   

Haber Simge Sezen 

Edirne uygun fiyata et yiyecek
GAZETESÝ

Doç. Dr. Yeşil’den konferans
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CHP Genel Başkanı Özgür Özel, bugün Edirne’ye geliyor. 
Özel, Saat 13.30’da Saraçlar Caddesi’nde ‘Millet İradesine Sa-
hip Çıkıyor’ mitingi gerçekleştirecek.  

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Genel Başkanı Özgür Özel, 
bugün Edirne’de miting gerçekleştirecek. Özel, ilk olarak saat 
12.00’de CHP İl Başkanlığını ziyaret edecek. Özel daha sonra 
12.30’da Edirne Belediye Başkanlığına geçecek. Burada Edirne 
Belediye Başkanı Av. Filiz Gencan’ı makamında ziyaret edecek. 
CHP Genel Başkanı Özgür Özel, saat 13.30’da Saraçlar Cadde-
si’nde ‘Millet İradesine Sahip Çıkıyor’ mitingini gerçekleştirecek.  

Özel’in Edirne mitingi öncesinde CHP Gençlik Kolları Genel 
Başkanı Cem Aydın’ın katılımıyla Edirne İl Gençlik Kolları tara-
fından gençlik korteji düzenlenecek. Atatürk Bulvarı Ayşekadın İl 
Halk Kütüphanesi önündeki gençlik korteji yürüyüşü saat 
12.30’da başlayacak. Haber Seyide Esen 

CHP Süloğlu İlçe Başkanı Lütfü Serbest, Süloğlu ve köylerinde zi-
yaretler gerçekleştirerek vatandaşları, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’in Edirne mitingine davet etti.  

CHP Süloğlu İlçe Başkanı Lütfü Serbest yaptığı açıklamada Süloğ-
lu Belediye Başkanı Mehmet Ormankıran ve belediye meclis üyeleriyle 
birlikte vatandaşları Edirne mitingine davet ettiklerini belirtti. Serbest, 
“İl Başkan Yardımcımız Recep Dural, gençlik kollarımız ve yönetimi-
mizle pazar yerimizi köylerimizi ziyaret ederek haksız ve hukuksuz şekil-
de tutuklanan İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanımız Ekrem İma-
moğlu için hep birlikte ses vereceğiz. Sen de doğrunun yanında, hak-
sızlığın karşısındaysan bu mitingde buluşalım, bir olalım birlik olalım” 
dedi. 

CHP İl Yönetim Kurulu Üyesi Recep Dural ise miting öncesi saha-
da ziyaretlerinde yoğun ilgiyle karşılandıklarını belirterek, “Halkımızın 
hem partimize hem de Ekrem Başkanımızı desteği çok fazla olduğunu 
gördük. Bu mitingin sadece bir buluşma değil, aynı zamanda halkın ira-
desine ve demokrasiye sahip çıkma kararlılığının güçlü bir göstergesi ol-
duğunu belirtmek isterim. Tüm halkımızı 20 Aralık Cumartesi günü Sa-
raçlar Caddemizde bir araya gelmeye davet ediyoruz” ifadelerini kul-
landı. Haber Merkezi  

Özel bugün Edirne’de 
Edirne’de Şükrüpaşa Ma-

hallesi’ndeki Suni Gölet yeni-
len yüzüyle ve kafesiyle kentli-
lerin hizmetine açıldı. 

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, Gölet Kafe Res-
toran’da basın açıklaması ger-
çekleştirdi. Gencan, Suni Göle-
tin yapılan çalışmalarla daha 
güvenli ve temiz olduğunu ifa-
de etti. Gencan, Gölet Kafe 
Restoran’a tüm Edirnelileri da-
vet etti. 

 
 

“Daha konforlu daha  
temiz bir halde” 

Gencan, şunları kaydetti: 
“Gölet Kafe, tüm şehrimiz 

için çok önemli bir lokasyon. 
Edirne Belediyesi bünyesinde 
işletilecek kafemizi açtık. Mesai 
arkadaşlarımız çok özverili ça-
lışma yürüttüler. Güzel bir mut-
fağımız, sağlıklı menülerimiz uy-
gun fiyatla Edirneli hemşehrile-
rimizin hizmetine sunulacak 
ama göleti sadece kafeyle ya da 
mekanla sınırlamak çok doğru 
olmaz diye düşünüyorum. 
Komşularımla beraber onların 

tavsiye ve taleplerine uygun bir 
şekilde yürüttük çalışmalarımızı. 
Çocuklarımızın bizden isteği 
vardı. Futbol, voleybol sahası 
istiyorlardı. Spor yapabilecekle-
ri alanlar istiyorlardı. Biz de ço-
cukların taleplerini dikkate ala-
rak yerine getirdik. Şimdi gölet 
eskiye nazaran hemşehrilerimiz 
için daha güvenli daha konfor-
lu daha temiz bir halde. Kafe-
miz tüm hemşehrilerimize açık 
tüm hemşehrilerimizi buraya 
davet ediyorum.”  

Haber Ergin Yıldız

Motorlu Araç Satıcıları Fede-
rasyonu (MASFED) Genel Başka-
nı Aydın Erkoç, yıl sonunda sıfır 
araç satışında ve toplamda rekor 
beklediklerini bildirdi. 

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) verilerine göre geçen yılın 
Ocak-Kasım döneminde 9 milyon 
703 bin 480 olan ikinci el motor-
lu kara taşıt devri, bu yılın aynı 
döneminde yüzde 3,6 artarak 10 
milyon 54 bin 915 adede ulaştı. 

Geçen ay devri yapılan top-
lam 897 bin 877 taşıtın yüzde 
67,8'ini otomobiller oluşturdu. Bu 
dönemde en yüksek otomobil 
devrinin gerçekleştiği il 152 bin 
534 ile İstanbul oldu. Bu ili 81 bin 
514 ile Ankara, 37 bin 17 ile İz-
mir, 27 bin 690 ile Antalya ve 25 
bin 354 ile Bursa izledi. Sektör 
temsilcileri veriler ışığında yıl so-
nunda araç satış rekoru beklendi-
ğini ifade etti. 
"SIFIR ARAÇ PAZARI TÜM 
ZAMANLARIN EN YÜKSEK 

SATIŞ RAKAMINA  
ULAŞACAK" 

MASFED Başkanı Erkoç, kre-
diye erişimin zorlaşmasına rağ-

men otomobile olan ihtiyacın 
azalmadığını, otomobilin artık 
lüks değil, günlük yaşamın vazge-
çilmez bir parçası olduğunu söyle-
di. 

Bu nedenle tüm zorluklara 
rağmen piyasanın ayakta kalma-
ya devam ettiğini vurgulayan Er-
koç, "Geçmişte vatandaş almak 
istediği aracın bedelinin yüzde 
70’ine kadar kredi kullanabiliyor-
du. Bugün gelinen noktada bu 
oran yüzde 20'ler seviyesinde. 
Vadeler kısa, faiz oranları yüksek. 
Bu da kredi kullanımını ve finans-
mana erişimi oldukça zorlaştırı-
yor. Bu durum özellikle dar ve or-
ta gelirli tüketiciler üzerinde ciddi 
baskı oluşturuyor." dedi. 

Erkoç, araç fiyatlarındaki artı-
şın yalnızca iç piyasaya özgü bir 
durum olmadığına dikkati çeke-
rek, vergilerin yanı sıra tüm dün-
yada yükselen üretim maliyetleri-
nin araç satış fiyatları üzerinde et-
kili olduğunu dile getirdi. 

MASFED'in saha verileri ve 
sektör analizleri doğrultusunda bu 
yıla ilişkin öngörülerini paylaşan 
Erkoç, şunları kaydetti: 

"2025'in sonunda Türkiye ge-
nelinde toplam motorlu araç 
alım-satımının 10,5 milyon adedi 
bulacağını öngörüyoruz. Sıfır araç 
pazarı ise yaklaşık 1,5 milyon 
adetle tüm zamanların en yüksek 
satış rakamına ulaşacak. Bu ra-
kamlar otomotiv sektörünün 
2025'i diğer birçok sektöre kıyasla 
daha güçlü geçirdiğini ortaya ko-
yuyor. Otomotiv sektörünün bu 
yıl itibarıyla karşı karşıya olduğu 
temel sorunlar, krediye erişimde 
yaşanan ciddi daralma, yüksek 
faiz oranları ve kısa vadeler, küre-
sel ölçekte artan araç ve üretim 
maliyetleri, vergi yükünün fiyatlar 
üzerindeki baskısı ile tüketicinin 
alım gücündeki zayıflamadır." 

Erkoç, 2026'da faiz oranları-
nın ve kredi koşullarının daha 
dengeli bir yapıya kavuşmasını 
beklediklerini belirterek, finans-
mana erişimin kolaylaşmasının 
hem ikinci el hem de sıfır araç pa-
zarında daha sağlıklı ve sürdürü-
lebilir bir büyüme sağlayacağını 
sözlerine ekledi. (aa)

Suni Gölet’e yeni dokunuş

CHP’nin mitingine davet

Sıfır araç satışlarında rekor 
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Edirne’yi Tanıtma ve Tava Ciğer Kalite Koruma Derneği 
Başkanı Uğurcan İmrak, Tutum, Yatırım ve Türk Malları Hafta-
sı kapsamında Meliha Çankaflı Anaokulu’nda Edirne’nin coğ-
rafi işaretli ürünü olan Edirne tava ciğerini minik öğrencilerle 
buluşturdu. 
İmrak, Serhat Şehri Edirne’nin gastronomi kültüründe 

önemli bir yere sahip olan tava ciğerinin yapım aşamalarını, 
kullanılan malzemeleri ve bu ürünün Edirne için taşıdığı değeri 
çocuklara sade ve anlaşılır bir dille anlattı. Minik öğrencilerin il-
giyle dinlediği sunumda, yerli üretimin ve bölgesel değerlerin 
önemi özellikle vurgulandı. 

Etkinlikte konuşan Uğurcan İmrak, Edirne tava ciğerinin sa-
dece bir yemek değil, aynı zamanda kentin kültürel mirası ol-
duğuna dikkat çekerek, “Unumuz Trakya’mızın bereketli buğ-
dayından, yağımız yine Trakya’nın ayçiçeğinden elde ediliyor. 
Yani bu lezzetin her aşamasında yerli üretim ve emek var” ifa-

delerini kullandı. İmrak, Tutum, Yatırım ve Türk Malları Hafta-
sı’nın da bu bilincin önemli bir fırsat sunduğunu belirtti. Ço-
cuklara küçük yaşta yerli ürün bilinci kazandırmanın önemine 
değinen İmrak, bu tür etkinliklerle hem Edirne’nin tanıtımına 
katkı sunduklarını hem de geleceğin bilinçli bireylerine kendi 
kültürlerini sevdirmeyi amaçladıklarını söyledi. Etkinlik sonun-
da minik öğrenciler, Edirne tava ciğeri hakkında merak ettikleri 
soruları sorma fırsatı bulurken, öğretmenler ve veliler de yapı-
lan sunumdan duydukları memnuniyeti dile getirdi. Meliha 
Çankaflı Anaokulu’nda gerçekleşen etkinlikte yerel değerlerin 
yeni nesillere aktarılması adına örnek bir çalışma olarak takdir 
topladı. Haber Merkezi   

İmrak’tan miniklere ciğer 
İYİ Parti Edirne Milletvekili 

Prof. Dr. Mehmet Akalın, Avru-
pa ülkeleriyle Türkiye’yi karşı-
laştırarak, Türk çiftçisinin borç 
ve maliyet baskısı altında üre-
timden uzaklaştığını söyledi. 
Akalın, “Avrupa’da çiftçi mu-
hatap alındığını biliyor. Türki-
ye’de ise çiftçi traktörle sokağa 
çıkamıyor, traktörünü satmak 
zorunda kalıyor” dedi. 
İYİ Parti Edirne Milletvekili 

Prof. Dr. Mehmet Akalın, Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi Ge-
nel Kurulu’nda bütçe görüşme-
leri sırasında yaptığı konuşma-
da, tarım politikalarını sert söz-
lerle eleştirdi. Akalın, Avrupa 
ülkeleriyle Türkiye’yi karşılaştı-
rarak, Türk çiftçisinin borç ve 
maliyet baskısı altında üretim-
den uzaklaştığını söyledi. 

Avrupa Konseyi Parlamen-
terler Meclisi toplantısı için kısa 
süre önce İngiltere’de bulundu-
ğunu aktaran Akalın, İngiliz 
Hükûmetinin tarım arazilerinin 
vergilendirilmesine ilişkin dü-
zenleme gündeme getirmesi 
üzerine çiftçilerin traktörleriyle 
Londra merkezine, Parlamento 
binasının önüne kadar geldiği-
ni hatırlattı. Benzer tepkilerin 
Fransa’da da görüldüğünü ifa-
de eden Akalın, “Avrupa’da 
çiftçi muhatap alındığını bili-
yor. Türkiye’de ise çiftçi trak-
törle sokağa çıkamıyor, traktö-
rünü satmak zorunda kalıyor; 
bu bir benzetme değildir” dedi. 

 
‘TÜRKİYE’DE HÜKÛMET 

ÇİFTÇİYE MALİYET  
YÜKLÜYOR’ 

BDDK ve Ziraat Bankası 
verilerine göre çiftçilerin ban-
kalara olan toplam kredi bor-
cunun 1 trilyon lirayı aştığını 
belirten Akalın, Türkiye’de çift-
çinin artık vergi politikasını de-
ğil, borcunu nasıl çevireceğini 
düşündüğünü söyledi. Avru-
pa’da çiftçilerin vergi politika-
larını tartıştığını, Türkiye’de ise 
çiftçilerin icra korkusuyla yaşa-
dığını ifade eden Akalın, “İngil-
tere’de çiftçi ‘miras vergisi’ni 
konuşurken Türkiye’de çiftçi 
‘Çocuğuma miras bırakacak 
tarla kalacak mı?’ diye soru-
yor” ifadelerini kullandı. 

Mazot fiyatlarının çiftçi üze-
rindeki baskıyı artırdığını vur-
gulayan Akalın, 2025 yılı itiba-
rıyla Türkiye’de tarımsal maz-
otun litre fiyatının 40 liranın 
üzerine çıktığını, bu fiyatın 
önemli bir bölümünün vergi-
den oluştuğunu kaydetti. Avru-
pa’da tarım dizelinin düşük 
vergili ya da fiilen vergisiz su-
nulduğunu belirten Akalın, 
“Avrupa çiftçiyi üretimde tut-
maya çalışırken Türkiye’de 
Hükûmet çiftçiye maliyet yük-
lüyor” dedi. 
İthalat politikalarını da eleş-

tiren Akalın, TÜİK ve Toprak 
Mahsulleri Ofisi verilerinin, 
buğday, mısır ve yem ham 

maddelerinde ithalatın fiyat 
baskılama aracı hâline geldiği-
ni gösterdiğini söyledi. Bu yak-
laşımın üretimi değil ithalatı 
teşvik ettiğini vurgulayan Aka-
lın, Avrupa ülkelerinin çiftçileri-
ni millî gelirlerinin yüzde 1’in-
den fazla oranlarda destekledi-
ğini, Türkiye’de ise Tarım Ka-
nunu’na rağmen tarımsal des-
teklerin yasal sınırın altında 
kaldığını ifade etti. 

 
‘TARIM POLİTİKASI  

ÇÖKMÜŞ DURUMDA’ 
Tarım ve Orman Bakanlığı 

bütçesinde 2026 yılı için tarım-
sal desteklerin 167 milyar lira 
olarak planlandığını hatırlatan 
Akalın, bu tutarın millî gelirin 
yaklaşık yüzde 0,22’sine karşı-
lık geldiğini ve bunun açık bir 
yasa ihlali olduğunu söyledi. 
Bu durumun Sayıştay raporla-
rında da yıllardır yer aldığını 
belirten Akalın, “Bu sadece bir 
bütçe meselesi değil, bir gele-
cek meselesidir” dedi. 

“Bir ülkede çiftçi vergi ko-
nuşuyorsa orada müzakere 
vardır; çiftçi borç konuşuyorsa 
tarım politikası çökmüştür” di-
yen Akalın, Türkiye’de tarım 
politikasının çökmüş durumda 
olduğunu savundu. Edir-
ne’den Trakya’ya ve Anado-
lu’nun dört bir yanına kadar 
çiftçinin tarlasını ekemez hâle 
geldiğini, üreticinin borçla 
ayakta kalmaya çalıştığını ifade 
etti. 

Konuşmasının devamında 
Cumhurbaşkanlığı Hükûmet 
Sistemi’ni de eleştiren Akalın, 
2018’den sonra Meclisin güçlü 
bir denetim mekanizması ol-
maktan uzaklaştığını söyledi. 
Akalın, “Bir ülkede simit fiyatı 
için komisyon kuruluyorsa so-
run simit değildir; sorun bütçe-
nin vatandaşı korumamasıdır. 
Bu da tek merkezli yönetim an-
layışının doğrudan sonucudur” 
diyerek konuşmasını tamamla-
dı. Haber Merkezi

Edirne’de TREDAŞ tarafından şebeke yeni-
leme çalışması nedeniyle planlı elektrik kesintisi 
yapılacak. Elektrik kesintisi nedeniyle 24-25 
Aralık’ta Menzilahir Mahallesi, 26-27 Aralık’ta 

Barutluk Mahallesinin bazı kesimlerine 8 saat 
süreyle elektrik verilemeyecek.  

Trakya Elektrik Dağıtım A.Ş. (TREDAŞ) 
Edirne İl Müdürlüğü’nden yapılan açıklamaya 
göre; 24 Aralık 2025 Çarşamba ve 25 Aralık 
2025 Perşembe günü 9.15-17.15 saatleri ara-
sında 8 saat süreyle elektrik kesintisi yapılacak. 
Kesintiden Menzilahır Mahallesi’nin Fan Fan 
Çeşme Sokak, Berkuka Sokak, Berkuka Çıkmaz 
Sokak ve Karanfil Sokak, 2. Karanfil Sokakları 
etkilenecek.  

26 Aralık 2025 Cuma ve 27 Aralık 2025 Cu-
martesi günü 9.15-17.15 saatleri arasında 8 sa-
at süreyle yapılacak elektrik kesintisi nedeniyle 
Barutluk Mahallesinin; Tavşanbaba Türbe soka-
ğı, Kuru Çeşme Sokağı ve Kısmi olarak Hatip 
Cami Sokağı çalışma süresince enerjisiz kalacak. 
Haber Merkezi  

‘Çiftçi traktörle sokağa çıkamıyor’

Muayenehanede 
tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00

Dikkat! 8 saat elektrik yok



Türk Nöroloji Derneği Başkan Yardımcısı Prof. Dr. İbrahim 
Öztura, tedavi edilmeyen uyku bozukluklarının beyin fonksiyon-
larını olumsuz etkilediğini, özellikle uyku apnesinin ilerleyen yaş-
larda nörolojik hastalıklar için risk oluşturduğunu bildirdi. 

Türk Nöroloji Derneği Başkan Yardımcısı ve Dokuz Eylül Üni-
versitesi Tıp Fakültesi Nöroloji Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi 
Prof. Dr. İbrahim Öztura, Antalya'da katıldığı sağlık kongresinde, 
uykunun yaşamın temel bir parçası olduğunu, insan ömrünün 
yaklaşık üçte birinin uykuda geçtiğini ve bu sürenin beyin ile be-
densel sağlık açısından önem taşıdığını söyledi. 

Uykuda beynin ve vücudun bakım-onarım sürecine girdiğini 
belirten Öztura, bu süreden tasarruf etmenin uzun vadede ciddi 
sağlık sorunlarına yol açabileceğini ifade etti. 

Özellikle büyükşehirlerde yoğun iş temposu ve sosyal alış-
kanlıkların uyku düzenini olumsuz etkilediğini vurgulayan Öztu-
ra, "İnsanlar yoğun iş temposunda ve yolda çok zaman harcıyor. 
Eve geldiklerinde kendilerine zaman ayırmak istiyorlar. Bu süre 
yetmeyince uykudan kısmaya başlıyorlar. Gereğinden geç yatıl-
masıyla birlikte, ortalama 7–7,5 saatlik uyku ihtiyacı karşılana-
mıyor ve düzensiz, yetersiz bir uyku ortaya çıkıyor. Bu da uyku 
hijyen bozukluğuna sebep oluyor." dedi. 

Uyku hijyeninin bozulmasının, geç saatlerde yatma ve yeter-
siz uyuma şeklinde kendini gösterdiğini belirten Öztura, bunun 
çocuklarda okul başarısını, yetişkinlerde ise iş verimini düşürdü-
ğünü kaydetti. 

KRONİK UYKUSUZLUK TEDAVİ EDİLMESİ 
GEREKEN BİR HASTALIK 

Uykusuzluğun toplumda yaygın görülmesine rağmen yeterin-
ce ciddiye alınmadığına işaret eden Öztura, kronik uykusuzluğun 
gerçek bir hastalık olduğunu dile getirdi. 

Öztura, "İnsanlara sorduğunuzda her iki kişiden biri uykusuz-
luk yaşadığını söylüyor. Ancak gerçekten doktora başvuran ve 
'uyuyamıyorum' diyen hasta oranı yüzde 5-6 civarında. Bu has-
talar ya uykuyu başlatamıyor ya sürdüremiyor ya da uyandığın-
da dinlenmiş hissetmiyor. Saatlerce yatakta uyku bekliyorlar. Sa-
bah ise yorgun, gergin ve mutsuz uyanıyorlar. Gerçekten önem-
li bir sorun. Bu sorunu çözmek üzere hastaların muhakkak bir 
hekime başvurması gerekiyor. Uykuyla ilgili bir sorun varsa bu-
nun saptanması ve bunun tedavi edilmesi şart." ifadelerini kul-
landı. 

BAZI UYKU BOZUKLUKLARI NÖROLOJİK  
HASTALIKLARIN HABERCİSİ OLABİLİR 

Prof. Dr. Öztura, uyku apnesi sendromunun yalnızca horlama 
olarak değerlendirilmemesi gerektiğinin altını çizerek, bunun be-
yin sağlığı üzerinde de önemli etkileri olduğuna dikkati çekti. 

Uyku apnesinin tedavi edilmemesi durumunda zihinsel kap-
asitede azalma riskinin arttığını bildiren Öztura, bu durumun iler-
leyen yaşlarda ortaya çıkabilecek nörolojik hastalıklara davetiye 
çıkarabileceğini söyledi. 

Uyku apnesi sendromunun önemini anlatan Öztura, gece 
horlama, nefes daralması ve gündüz aşırı uyku hali olan bireyle-
rin mutlaka değerlendirilmesi gerektiğini kaydetti. 

Öztura, uyku apnesi olan hastalarda gece boyunca oksijen 
seviyesinin düştüğünü aktararak, "Bu durum sadece bedensel 
sağlığı değil, bilişsel fonksiyonları da etkiliyor. Dokuz Eylül Üni-
versitesinde yapılan çalışmalar sonucu testlerde uyku apnesi 
olan hastalarda beyin fonksiyonlarında etkilenme saptandığı be-
lirlendi. Eğer kişi sabah dinlenmiş uyanamıyor, gün içinde işlev-
lerini yerine getiremiyor, aşırı uykululuk ya da uyuyamama yaşı-
yorsa mutlaka bir hekime ve uyku hastalıkları birimine başvur-
malıdır." değerlendirmesinde bulundu. 

Uyku sorunlarında bilinçsiz ilaç kullanımına karşı da uyarıda 
bulunan Öztura, ilaçların uzun vadede ciddi yan etkilere yol aça-
bileceğini bildirdi. 

Uyku bozukluklarında ilk hedefin ilaçsız tedavi olduğunu vur-
gulayan Prof. Dr. Öztura, "Davranışsal tedavi dediğimiz yöntem-
le, hastanın yanlış öğrenilmiş uyku alışkanlıklarını düzelterek ço-
ğu zaman başarılı sonuçlar alıyoruz." diye konuştu. (aa)

Uykusuzluk hasta ediyor
 
İnşaat Mühendisleri Odası Edirne İl Temsilci-

si Eren Eryılmaz, genç inşaat mühendislerinin iş-
sizlik oranının yüzde 50’ye dayandığını belirtti. 
19 Aralık İnşaat Mühendisleri Günü dolayısıyla 
açıklama yapan Eryılmaz, “Meslektaşlarımızın 
hakları her geçen gün daha fazla gasp ediliyor, 
mühendisler asgari ücretin bile altında çalıştırılı-
yor, mesleğimiz itibarsızlaştırılarak meslektaşları-
mızın imzası kağıt üstünde bir formaliteye indir-
geniyor” dedi.  
İnşaat Mühendisleri Odası Edirne İl Temsilci-

si Eren Eryılmaz, İnşaat Mühendisleri Günü’nde 
mesleki sorunlara dikkat çekti. Eryılmaz, İnşaat 
Mühendisleri odasının kuruluşunun 71. Yıl yıl-
dönümü ve İnşaat Mühendisleri Günü dolayı-
sıyla yaptığı açıklamasında İnşaat Mühendisleri-
nin gününü kutladı.  

Eryılmaz, meslektaşlarının yaşadığı sorunla-
ra dikkat çekerek, şunları kaydetti:  

 
‘MÜHENDİSLER ASGARİ ÜCRETİN  
BİLE ALTINDA ÇALIŞTIRILIYOR’ 

“Bugün meslek alanımızın, tarihinin en sıkıntı-
lı dönemini geçirdiğini söylersek abartmış olma-
yız. İnşaat mühendisleri arasında işsizlik yüzde 
30'lara ulaşarak ülke ortalamasının çok üstünde 
yer alıyor. Üstelik genç inşaat mühendisi işsizliği 
yüzde 50'lere dayanmış durumda. Özelleştirme 
furyası son 20 yılda öylesine hız kazandı ki nere-
deyse satılacak kamusal değer kalmazken buna 
paralel olarak kamuda inşaat mühendisi istihda-
mı yok denecek seviyelere geriledi. Meslektaşları-
mızın hakları her geçen gün daha fazla gasp edi-
liyor, mühendisler asgari ücretin bile altında çalış-
tırılıyor, mesleğimiz itibarsızlaştırılarak meslektaş-
larımızın imzası kağıt üstünde bir formaliteye in-
dirgeniyor.  

Bu gibi durumların üstesinden, büyük bir 
meslektaş dayanışmasıyla, inşaat mühendisleri-
nin kendi örgütüne, kendi hak ve özgürlüklerine 
sahip çıkmasıyla gelebiliriz.  

Böylesi şartlar altında mesleki etik ilkelere 
bağlı, mesleğin ve meslektaşların sorunlarının çö-
zümünü asli amaç kabul eden, kamusallıktan ve 
toplumsal yarar ilkesinden taviz vermeyen ve 
bundan dolayı da Şimşekleri üstüne çekmekten 
çekinmeyen bir meslek örgütünün 70 yıl boyunca 
ayakta kalması, yoluna gelişerek devam etmesi, 
meslek alanının referans kurumu haline gelmesi 
üyelerinin ilgi ve desteğiyle mümkün olmuştur.  

Daha müreffeh, daha demokratik, bilimi kıla-
vuz edinmiş, mühendise ve mühendisliğe hak et-
tiği değeri veren aydınlık bir toplumun kurulması 
dileği ve umuduyla, 19 Aralık İnşaat Mühendisle-
ri Günümüz kutlu olsun.” Haber Merkezi 

‘İnşaat Mühendislerinin yüzde 50’si işsiz’ 
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AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, Büyük 
Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün Edir-
ne’ye gelişinin 95. yıl dönümü dolayısıyla bir 
mesaj yayımladı. İba, mesajında Atatürk’ün 
Edirne ziyaretinin hem şehir hem de ülke tarihi 
açısından büyük anlam taşıdığını belirterek, bu 
anlamlı günün gurur ve saygıyla anıldığını ifade 
etti. 

Edirne’nin tarih boyunca stratejik, kültürel 
ve milli değerleriyle ön plana çıkan önemli bir 
şehir olduğuna dikkat çeken İba, Atatürk’ün 
Edirne’ye verdiği önemin, Cumhuriyet’in kuru-
luş felsefesinin ve milli mücadelenin şehirle kur-
duğu güçlü bağın bir göstergesi olduğunu vur-
guladı. Atatürk’ün Edirne ziyareti sırasında ver-
diği mesajların, Cumhuriyet’in temel değerleri-
nin Anadolu’nun her köşesinde kökleşmesi adı-
na yol gösterici nitelik taşıdığını vurgulayan İba, 
Mesajında birlik ve beraberlik vurgusu da yaptı.  

Atatürk'ün, ziyaretlerinde halkın sıkıntılarını 
dinleyerek, yeni Türk devletinin ilkelerini anlat-
tığını aktaran İba, Atatürk’ün, Edirne’yi ziyaret 

etmesinin her zaman için ayrı bir gurur ve mut-
luluk kaynağı olduğunu söyledi. Daha önce Kur-
tuluş Savaşı döneminde iki kez Edirne’ye gelen 
Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Cumhurbaşkanı olduktan sonra yurt gezileri 
kapsamında 21 Aralık 1930 tarihinde Edirne’yi 
ziyaret ettiğine değinen İba, Atatürk'ün, kente 
her gelişinde büyük coşku ve sevgiyle karşılan-
dığını söyledi. 

Atatürk’ün miras bıraktığı bağımsızlık ruhu-
nun, milli irade anlayışı ve çağdaşlaşma hedef-
lerinin bugün de yol gösterici olmaya devam et-
tiğini belirten İba, Türkiye Cumhuriyeti’nin, bu 
güçlü temeller üzerinde yükselmeyi sürdürdüğü-
nü ve Edirne’nin de bu süreçte tarihi sorumlulu-
ğunu ve önemini koruduğunu dile getirdi. 

Başta Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk olmak üzere silah arkadaşlarını rahmet, 
minnet ve şükranla andıklarını söyleyen İba, 
"Her zaman milletinin yanında olan, inkılapların 
prensiplerini, felsefesini ve yeni Türk devletinin 
ilkelerini anlatan ve Türk milletinin yüksek vasıf-
larına güvenen Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün, 
yüreğimizdeki yeri hiçbir zaman değişmeyecek-
tir. Ata’mızın Edirne’ye gelişi, sadece bir ziyaret 
değil Cumhuriyet ideallerinin bu kadim şehirle 
buluşmasının sembolüdür. Bugün bizlere düşen 
görev, bu mirası yaşatmak ve gelecek nesillere 
en güçlü şekilde aktarmaktır.” ifadelerine yer 
verdi.  

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün Edirne’ye 
gelişinin 95. yıl dönümünün, milli birlik ve bera-
berliği pekiştiren önemli bir hatırlatma olduğu-
nun altını çizen İba, bu anlamlı günün tüm Edir-
neliler için gurur vesilesi olduğunu ifade etti.  

Haber Merkezi 

‘21 Aralık Edirne’nin gurur günü’
GAZETESÝ

TEMA Vakfı Edirne İl Temsilcisi Şirin Çoğal’ın öncülüğünde, 
Edirne Belediyesi Sıfır Atık Eğitmenleri iş birliğiyle; Edirne Yük-
sel Yeşil İlkokulu 3. ve 4. sınıf TEMA üyesi öğrencileri Sıfır Atık 
Eğitimi ile buluştu. 

Edirne Yüksel Yeşil İlkokulu 3. ve 4. sınıf TEMA üyesi ve TE-
MA gönüllüsü öğrencilerine öğretmenleri eşliğinde Edirne Bele-
diyesi Sıfır Atık Marketi’nde uygulamalı bir eğitim programı ger-
çekleştirildi. Eğitimler; belediyeye bağlı Sıfır Atık eğitmenleri ile 
birlikte, TEMA Vakfı Edirne İl Temsilcisi Şirin Çoğal tarafından 
verildi. Eğitimlerde öğrencilerin doğal varlıkların korunması, 
atıkların kaynağında ayrıştırılması ve sürdürülebilir tüketim alış-
kanlıkları kazanmaları hedeflenirken günlük yaşamlarında çev-
re dostu davranışlar geliştirmelerine de katkı sunacağı belirtildi. 

Edirne Belediyesi Katı Atık Merkezi ve Katı Atık Marketi’nde 
gerçekleştirilen eğitimde öğrenciler, geri dönüştürülebilir atıklar 
ve çeşitli materyallerle sürece aktif olarak katılım sağladı. Geti-
rilen materyaller, Katı Atık Marketi sistemi kapsamında değer-
lendirilerek öğrencilere puanlama karşılığında çeşitli hediyeler 
verildi. 

TEMA Vakfı Edirne İl Temsilcisi Şirin Çoğal, TEMA Vakfı 
olarak, çevre bilincinin küçük yaşlarda kazandırılmasının; doğal 
kaynakların korunması, sürdürülebilir yaşam alışkanlıklarının 
geliştirilmesi ve iklim değişikliğiyle mücadele açısından büyük 
önem taşıdığını belirtti. 

Sıfır Atık Eğitimi Projesi’nin 1 Kasım 2018 tarihinde gerçek-
leştirilen Sıfır Atık Zirvesi’nde “Sıfır Atık Sosyal Sorumluluk 
Ödülü”ne, 2020 yılında ise ÇEVKO Yeşil Nokta Sanayi Ödülle-
ri’nde “Çevre Konulu Sosyal Sorumluluk” kategorisinde ödüle 
layık görüldüğünü kaydeden Çoğal, “Bu eğitimlerle, çocukların 
erken yaşta çevre bilinci kazanması ve sıfır atık yaklaşımını ya-
şamlarının doğal bir parçası hâline getirmesi amaçlanmaktadır. 
TEMA Vakfı Edirne İl Temsilciliği olarak, gerçekleştirdiğimiz Sı-
fır Atık farkındalık etkinliklerinde bizlere her zaman destek olan 
Edirne Belediyesi Sıfır Atık ve İklim Değişikliği Müdürlüğü’ne ve 
müdürlük çalışanlarına içten teşekkürlerimizi sunarız. Geleceğin 
doğa dostu bireylerini yetiştirmek amacıyla eğitim faaliyetleri-
mizi, gönüllülerimiz ve iş birliklerimizle birlikte kararlılıkla sür-
dürmeye devam ediyoruz” ifadelerini kullandı. Haber Merkezi  

Minik TEMA’cılara sıfır atık eğitimi
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Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, kentteki su depo-
larının tamamının birbirine 
bağlanarak kuyulardan elde 
edilen suyun bu depolarda 
toplanacağını bildirdi. 

Gencan, Şükrüpaşa Mahal-
lesi'ndeki belediyeye ait tesiste 

gazetecilere yaptığı açıklama-
da, su tasarrufu konusunda 
uyarılarda bulunduklarını an-
cak sayısal verilerin gerekli 
hassasiyetin yeterince gösteril-
mediğini ortaya koyduğunu 

söyledi. 
Kente su sağlayan Kayalı 

Barajı’nın kritik bir evreye gir-
mek üzere olduğunu belirten 
Gencan, "Yağış alamıyoruz. 
Önümüzdeki günlerde 1-2 
günlük yağış öngörülüyor an-
cak bu yağışlar barajın dolulu-
ğunu anlamlı ölçüde artıracak 
nitelikte değil." dedi. 

Gencan, Süloğlu Bara-
jı'ndan Edirne'ye su sağlayacak 
isale hattında DSİ tarafından 
yürütülen çalışmaların mem-
nuniyet verici olduğunu dile 
getirerek, desteklerinden dola-
yı Vali Yunus Sezer'e teşekkür 
etti. 

Süloğlu'nda belediye olarak 
kuyular açacaklarını ifade 
eden Gencan, şunları kaydetti: 

"Edirne’de geçtiğimiz gün-
lerde yaşanan su sıkıntısının bir 
daha yaşanmaması için yoğun 
bir çalışma yürütüyoruz. Depo-
lar arası bağlantıyı sağlayarak, 
en olumsuz senaryoda iki ba-
rajdan da su alamadığımız tak-
dirde, tüm kuyularımızdan ge-
len suyu entegre bir sistemle 
depolarımızda toplayacağız. 
Şehrimizde altyapı yükü artan 
mahalleler oldu. Özellikle Kur-
tuluş, Cumhuriyet ve Şükrüpa-
şa mahalleleri ile eski yerleşim 
bölgelerinde bu sorunlar hisse-
dildi. Bu durumun tekrar ya-
şanmaması için çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz." 

Gencan, Kaleiçi bölgesinde 
altyapı çalışmalarının hızla sür-
düğünü, 3 olan ekip sayısının 
4'e çıkacağını belirtti. (aa)

Trakya Üniversitesinde (TÜ) 
"miselyum mimarisi" konulu semi-
ner gerçekleştirildi. Mimarlık Fa-
kültesi Mimarlık Bölümü tarafın-
dan Mimar Sinan Amfisi'nde dü-
zenlenen seminere akademisyen-
ler ve öğrenciler katıldı. 

Seminerin açılışında konuşan 
Mimarlık Bölümü Başkanı Prof. 
Dr. Esma Mıhlayanlar, günümüzde 
doğal ve sürdürülebilir malzemele-
rin yapılarda kullanılmasının gide-
rek önem kazandığını söyledi. 

Miselyumun doğada bulunan 
biyolojik esaslı bir malzeme oldu-

ğunu belirten Mıhlayanlar, "Misel-
yum, sürdürülebilir mimarlık açı-
sından büyük potansiyele sahip. 
Yapılarda kullanımı ve bu alanda 
yapılan güncel çalışmalarla ilgili 
çok değerli bilgiler edineceğiz. Kat-
kı sunan herkese şimdiden teşek-
kür ediyorum." dedi. 

Seminerde sunum yapan Mal-
tepe Üniversitesi Mimarlık ve Tasa-
rım Fakültesi Araştırma Görevlisi 
Sevde Sağlam da mantarın toprak 
altında bulunan kök yapısı olan 
miselyum üzerine yürüttükleri ça-
lışmaları anlattı. İstanbul Teknik 

Üniversitesi Mimarlık Fakültesi Öğ-
retim Üyesi Seden Acun Özgünler 
danışmanlığında hazırladığı yük-
sek lisans tezi kapsamında misel-
yum esaslı kompozit bir malzeme 
ürettiklerini belirten Sağlam, çalış-
malarının deneysel araştırma 
prensibine dayandığını ifade etti.  

Tasarım ağırlıklı bir eğitim al-
dıklarını, ancak bu süreçte deney-
sel bir yol izlediklerini dile getiren 
Sağlam, şunları kaydetti: 

"Miselyumdan elde edilen bir 
mantar türünü, kayın talaşı ve ka-
ğıt hamuruyla ayrı ayrı karıştırarak 
kompozit bir malzeme ürettik. 
Yaptığımız deneyler sonucunda bu 
malzemenin, piyasadaki ısı yalıtım 
malzemelerine alternatif olabilece-
ğini gördük. 

Mevcut biyolojik esaslı kapla-
ma malzemeleri suyu yüksek oran-
da emiyor. Biz ise doğal esaslı bir 
kaplama kullanarak su emme ora-
nını yaklaşık yüzde 50 oranında 
düşürdük ve ürünü suya dayanıklı 
hale getirdik." 

Üretilen malzemenin tamamen 
doğal olduğunu vurgulayan Sağ-
lam, çevreye herhangi bir zarar 
vermediğini sözlerine ekledi. Se-
minerin sonunda Mıhlayanlar, kat-
kılarından dolayı Sevde Sağlam'a 
teşekkür belgesi takdim etti. (aa)

Belediyeden susuzluğa karşı tedbir

Yunanistan'da 2 Aralık'tan bu yana süren çiftçi eylemleri, 
Türkiye'den Yunanistan'a açılan sınır kapılarındaki TIR trafiğini 
olumsuz etkilemeye devam ediyor. 

Eylemler kapsamında Yunan çiftçilerin traktörleriyle Bahçe-
köy (Kipi) Sınır Kapısı çevresinde yolu daraltması, İpsala Sınır 
Kapısı'ndaki geçişleri ciddi ölçüde kısıtladı. Bu nedenle kapıdan 
yalnızca bozulabilir gıda maddeleri ile ilaç gibi acil yük taşıyan 
TIR’lara geçiş izni veriliyor. 

Diğer yük gruplarını taşıyan araçların Yunanistan'a geçişine 
izin verilmemesi üzerine İpsala'dan geçemeyen TIR sürücüleri, 
Kapıkule ve Hamzabeyli sınır kapılarına yönelmek zorunda ka-
lıyor. 

Alternatif kapılara yönelen araç sayısındaki artış, Kapıkule 
ve Hamzabeyli'de zaman zaman TIR kuyruklarının oluşmasına 
yol açarken, TIR parklarında da yoğunluk gözleniyor. Yetkililer, 
eylemlerin devam etmesi halinde sınır kapılarındaki yoğunlu-
ğun artabileceğini belirtiyor. Yunan çiftçilerin eyleminin gelecek 
haftaya kadar süreceği öngörülüyor. 

Sürücüler zaman kaybı yaşıyor 
Hamzabeyli Sınır Kapısı'nda çıkış sırasında bekleyen TIR sü-

rücülerinden Nihat Yılmaz, uzun süredir sırada beklediğini söy-
ledi. 

Yunan çiftçilerin eylemlerinin TIR sürücülerini olumsuz etki-
lediğini belirten Yılmaz, "İpsala'dan geçişlerin olmamasından 
dolayı sürücüler Kapıkule ve Hamzabeyli sınır kapılarına yönel-
di. Buralarda yoğunluk oluyor. Bizim için zaman kaybı oluyor." 
dedi. 

Hakan Erdoğan ise eylemler nedeniyle Avrupa'ya açılan sı-
nır kapılarında bekleme sürelerinin arttığını ifade etti. Ticaretin 
aksadığını vurgulayan Erdoğan, "Her iki kapıda aşırı yoğunluk 
oluştu. TIR yoğunluğu Kapıkule ve Hamzabeyli'de iki katına 
çıktı. Yunan tarafından kapının kapanması, TIR sürücülerinin 
bekleme sürelerini artırdı. Burada olan bize oluyor. Uzun sıra-
larda bekliyoruz. Bu eylemin bitmesini ve İpsala'da tekrardan 
geçişlerin başlamasını umuyoruz." diye konuştu. (aa) 

Eylemler TIR trafiğini felç etti

GAZETESÝ

Öğrencilere miselyum mimarisi anlatıldı
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TÜRK-İŞ Genel Başkan 
Yardımcısı İrfan Kabaloğlu, As-
gari Ücret Komisyon toplantısı-
na katılmamaya devam ede-
ceklerini söyledi. Kabaloğlu, 
“Asgari ücrette geçinebilecek 
şartların oluşması gerekiyor. 
Türkiye’deki yüzde 40-50’ye 
yakın emekçi arkadaşımız as-
gari ücretle çalışıyor. O yüzden 
katılmama kararımız devam 
ediyor. Ama her platformda da 
asgari ücretlerin sorunlarını ko-
nuşmaya devam edeceğiz” de-
di.  

Kabaloğlu, gazetecilere 
yaptığı açıklamada, TÜRK-İŞ 

olarak Asgari Ücret Komis-
yon’un yapısı değişmeden ma-
saya oturmayacaklarını ifade 
etti. Kabaloğlu, asgari ücreti 
belirlemede belli kriterlerin ol-
duğunu kaydederek asgari üc-
retlerin sorunlarını konuşmaya 
devam edeceklerini söyledi.  

 
“40 bin liranın üstüne  

çıkıyor esasında” 
Kabaloğlu, şunları kaydetti: 
“Biz TÜRK-İŞ olarak Ergün 

Atalay’ın başından beri söyle-
diği ‘Asgari Ücret Komisyo-
nu’nun yapısı değişmeden da-
ha adaletli emek kesiminin ta-

leplerini yerine getirecek bir 
yapı oluşmadan biz buraya gir-
meyeceğiz.’ dedi.  Biz TÜRK-İŞ 
yönetimi olarak ve başkanlar 
kurulu olarak böyle bir kararı 
devam ettiriyoruz. Evet Çalış-
ma Bakanımız dün TÜRK-İŞ’e 
geldi. Nabız tutuyor, ‘Ne düşü-
nüyorsunuz?’ diyor. Biz daha 
önceki toplantıda dosya ver-
dik. Asgari ücretle ilgili hangi 
kriterler göz önüne alınması la-
zım. Burada kira, eğitim, yol 
ücretleri ve sağlıkla ilgili bir kri-
ter koyduk. Burada ne kadar 
artış var. ‘Asgari ücreti artırır-
ken de buna göre değerlendi-
rin.’ dedik. Esasında bunlar 
hesaplandığında bir yıllık en-
flasyonun ne olduğunu gördü-
ğümüz zaman nereye geldiği 
hesaplanabiliyor. 40 bin liranın 
üstüne çıkıyor esasında. Asgari 
ücrette geçinebilecek şartların 
oluşması gerekiyor. Türki-
ye’deki yüzde 40-50’ye yakın 
emekçi arkadaşımız asgari üc-
retle çalışıyor. O yüzden katıl-
mama kararımız devam ediyor. 
Ama her platformda da asgari 
ücretlerin sorunlarını konuş-
maya devam edeceğiz.”  

Haber Ergin Yıldız

Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Edirne’ye gelişinin 95’nci yıl 
dönümü dolayısıyla Saraçlar 
Caddesi bayraklarla donatıldı.  

Edirne Belediye Başkanı 
Savaş Çerkez ve Zabıta Mü-
dürlüğü ekipleri Saraçlar Cad-
desi’ndeki esnaflara Türk bay-
rağı dağıttı. Çerkez, Cumhuri-
yetimizin kurucusu Ulu Önder 
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü 
saygı, minnet ve özlemle anı-
yoruz dedi.  

Edirne Belediyesi tarafın-
dan yapılan sosyal medya pay-
laşımında “Ay-yıldızlı bayrakla-
rımızla Saraçlar Caddesi kırmı-

zı ve beyaza büründü.  Ulu 

Önderimiz Gazi Mustafa Ke-

mal Atatürk’ün Edirne’ye geli-

şinin 95. yıl dönümü dolayısıy-
la, sokak sağlıklaştırması çalış-
malarıyla yenilenen Saraçlar 
Caddesi’nde esnafımıza Türk 
bayrağı dağıtımı gerçekleştir-
dik. Belediye Başkan Yardım-
cımız Savaş Çerkez, Zabıta 
Müdürlüğü ekiplerimizle birlik-
te bayrak asımına eşlik etti. 
Atatürk’ün Edirne’ye gelişinin 
taşıdığı gururu ve anlamı, bu 
kentin kalbinde yeniden yaşa-
tıyor; Cumhuriyetimizin kuru-

cusunu saygı, minnet ve öz-
lemle anıyoruz” ifadeleri kulla-
nıldı. Haber Büşra Akıllı 

Edirne emniyeti, 9 yıldır aranan firari Fetul-
lahçı Terör Örgütü (FETÖ) zanlısını İstanbul'da 
yakaladı. 
İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şu-

besi ekiplerince aranan şahıslara yönelik sürdü-
rülen çalışmalarda, Edirne'de örgüt içerisinde 
"üst düzey" sorumlu olduğu ve "Bayram" kod 

adını kullandığı belirlenen S.T'nin İstanbul'da 
bulunduğu tespit edildi. Edirne polisi tarafından 
Pendik ilçesinde düzenlenen operasyonda, da-
ha önce FETÖ ile iltisaklı özel eğitim kurumun-
da çalıştığı belirlenen zanlı yakalandı. Hakkında 
42 beyan bulunan şüphelinin, 9 yıldır dosya fi-
rarisi olarak arandığı öğrenildi. (aa)

TÜRK-İŞ masaya oturmamakta kararlı

Edirneli el işi sanatçısı Radife Karagöz Ot, Osmanlı'dan bugü-
ne miras kalan sim sırma sanatını geleneksel yöntemlerle yaşata-
rak gelecek kuşaklara aktarıyor. Kültür ve Turizm Bakanlığı Somut 
Olmayan Kültürel Miras Taşıyıcısı Radife Karagöz Ot, "Ben çizi-
yorum, kesiyorum ve işliyorum. Bir benzeri daha olmuyor. Ben 
bu şekilde öğrendim ve Osmanlı'da yapılan usullerle çalışıyorum" 
dedi. 

Kültür ve Turizm Bakanlığı Somut Olmayan Kültürel Miras Ta-
şıyıcısı 64 yaşındaki Ot, Kaleiçi semtindeki evinin bir bölümünde 
oluşturduğu atölyede çalışmalarını sürdürüyor. 

Kasnak, makas ve sim sırma ipliği kullanarak geleneksel el sa-
natını yaşatan Ot, her eserini eski usullerle ilmek ilmek işliyor. 

Edirne Halk Eğitimi Merkezinde usta öğretici olarak da görev 
yapan Ot, ailesinden öğrendiği sim sırma sanatının inceliklerini 
öğrencilerine aktarmaya çalışıyor. 

Bohça, bindallı, yatak örtüsü, kaftan, ayakkabı, çanta ve çe-
şitli süs eşyalarına işlediği eserlerini açtığı sergilerle sanatseverle-
rin beğenisine sunuyor. 

 
SANATA OLAN İLGİSİ AİLEDEN GELİYOR 

Radife Karagöz Ot, Osmanlı sanatına düşkün bir ailede yetiş-
tiğini ve sim sırmaya olan ilgisinin ailesinden geldiğini söyledi. 

Gençlik yıllarında 4 yıl eğitim aldıktan sonra özel çalışmalar 
yapmaya başladığını anlatan Ot, yaklaşık 20 yıldır Halk Eğitimi 
Merkezinde usta öğretici olarak kadim sanata yeni ustalar yetiştir-
meye çalıştığını ifade etti. 

Sim sırma sanatının kökeninin Arap Yarımadası'ndan Maraş 
bölgesine yerleşen topluluklara dayandığını anlatan Ot, sanatın 
zamanla "Maraş işi" olarak adlandırıldığını, Rumeli'ye ise Fatih 
Sultan Mehmet'in eşi Sitti Mükrime Hatun'un çeyizleriyle ulaştığı-
nı belirtti. 

Radife Karagöz Ot, Edirne'nin bir saray şehri olması nedeniy-
le bu sanatın kentte özellikle bohça, bindallı, kaftan, yatak örtüsü 
ve hamam bohçalarında yoğun şekilde işlendiğini aktardı. 

Geleneksel yöntemlerle sanatı sürdürmeye devam edeceğini 
vurgulayan Ot, "Bu sanatın Trakya'daki tek temsilcisiyim. Usta 
öğreticiliğim süresince bu sanata 10 eğitici kazandırdım. Eski Os-
manlı tarzı çalışıyorum. Ben el işçiliğiyle sanatı yapıyorum. Lazer 
kesim yerine makas kullanmayı tercih ediyorum. Osmanlı döne-
minde nasıl yapılıyorsa ben de o şekilde yapıyorum." dedi. 

HER ÇALIŞMASI TEK VE EŞSİZ 
Aynı zamanda tasarımcı olduğunu belirten Ot, klasik hat ve si-

lüetleri bozmadan eserlerine özgün dokunuşlar kattığını, her ça-
lışmanın tek ve eşsiz olduğunu kaydetti. 

Radife Karagöz Ot, Edirne'de yaşayan padişahların tuğraları-
nı konu alan koleksiyonunun Türk ve İslam Sanatları Müzesi'nde 
sergilendiğini, ayrıca Atatürk temalı sergilerinin yoğun ilgi gördü-
ğünü ifade ederek sim sırma sanatının sevgi, sabır ve büyük emek 
istediğini dile getirdi. 

Türkiye'de geleneksel olarak el işçiliğiyle bu işi yapan az sayı-
da kişi olduklarına işaret eden Ot, "Ben çiziyorum, kesiyorum ve 
işliyorum. Bir benzeri daha olmuyor. Ben bu şekilde öğrendim ve 
Osmanlı'da yapılan usullerle çalışıyorum." ifadelerini kullandı. 
(aa) 

Sim sırma sanatını geleceğe taşıyor

GAZETESÝ

Saraçlar kırmızı beyaz

Edirne polisi kıskıvrak yakaladı

Kabaloğlu
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Edirne’de DMD kas hastası 
Yakup Çalık’ın tedavisine des-
tek için kermes düzenlendi. 

80. Yıl Cumhuriyet Anadolu 
Lisesi velilerinin desteğiyle Sa-
raçlar Caddesi’nde Yakup Çalık 
adına açılan kermes gün bo-
yunca devam edecek. Kermes-
ten toplanan gelir DMD hastası 
Yakup Çalık’ın tedavisinde kul-
lanılacak. DMD Hastası Yakup 
Çalık’ın halası Meltem Avlu, 
kampanya kapsamında topla-

nan yardımın yüzde 21 seviye-
sinde olduğunu belirterek Edir-
nelilerden maddi ve manevi 
destek beklediklerini söyledi. 
80. Yıl Anadolu Lisesi velisi Si-
bel Akan ise anneler olarak ta-
şın altına elini koyduklarını söy-
leyerek ellerinden ne geliyorsa 
Yakup için yapacaklarını ifade 
etti.  

“133 milyonun yüzde 
21’ini topladık” 

Avlu, şunları kaydetti:  
“Kermes düzenliyoruz. Her-

kesin maddi ve manevi desteği-
ni bekliyoruz. Yakup’un sesinin 
duyulmasına ihtiyacımız var. 
Sesi olursanız, destek verirseniz 
sesi duyulmuş olur. Kampanya-
mız ilerlemiş ve bitmiş olur. 
Herkesin maddi ve manevi des-

teğine ihtiyacımız var. Kampan-
yamız 15 aylık bir kampanya. 
Yüzde 21 seviyesindeyiz. 3 mil-
yon 200 bin dolar isteniyor biz-
den Türk lirasına çevirdiğimiz-
de 133 milyon yapıyor. Biz 133 
milyonun yüzde 21’ini topla-
dık.” 

“Elimizden geleni  
yapmaya devam  

edeceğiz” 
Akan, şunları söyledi: 
“Vatandaş olarak kampan-

yayı uzun süredir takip ediyo-
ruz. ‘Hala bu kampanya niye 
bitmedi? O kadar toplanıyor’ 
diye düşündük ama kendisiyle 
tanışıp tüm verileri görünce ne-
den bitmediğini anladık. Çünkü 
yüksek bir meblağ gerekiyor. 
Biz de anneler olarak elimizi ta-
şın altına koyalım dedik. Öğ-

rendiğim kadarıyla ve çok üzül-
düğüm oğlumuzun şu anda 
böbreğinin bir tanesinin yüzde 
20’si çalışıyor. Şunu da acıyla 
öğrendim ki kaybettiği hiçbir 
şey geri gelmeyecek. O yüzden 
bir an önce kampanyanın so-
nuçlanması lazım ki evladımız 9 
yaşına gelmeden, sandalyeye 
bağlanmadan ve 20 yaşında 
vefat etmeden önce bunu çöz-
memiz lazım. Benim de 2 tane 
çocuğum var. Gerçekten çok 
özveriyle çalışılması gereken bir 
durum. Biz elimizden geleni 

yapmaya devam edeceğiz. 
Edirne insanından Allah razı ol-
sun. Bugün çok güzel geçecek. 
İnşallah Yakup gibi birçok evla-
dımızın hayatına dokunabiliriz. 
Mümkün olsa hepsine dokuna-
lım ama önce bir Yakup’u biti-
relim. Ondan sonra diğer ço-
cuklarımız için de elimizden ge-
leni yapacağız.”  

Haber Büşra Akıllı  

Yakup için kermes
GAZETESÝ

Edirne'de bir inşaatın 9. katında çıkan yangın itfaiye ekiple-

ri tarafından söndürüldü. 

Şükrüpaşa Mahallesi'nde henüz bilinmeyen nedenle bir in-

şaatın 9. katında yangın çıktı. Haber verilmesi üzerine olay ye-

rine itfaiye, sağlık ve polis ekipleri sevk edildi. İtfaiye ekiplerinin 

müdahalesi sonucu yangın söndürüldü. Polis ekipleri olayla il-

gili soruşturma başlattı. (aa)

İnşaatın 9. katında yangın

Avlu Akan


